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Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no Plenário 
da Casa Legislativa, realizou-se a décima sétima SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão 
Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 
Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: Rodrigo 
Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Marcirio de 
Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Gerlaine Ericksson Budelon, Marcos Cesar Garcia, Mateus 
de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a proteção de Deus, 
declarou aberta a Sessão. A ATA 17/24, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada 
e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA 
PREFEITURA: Of. n° 69/2024 resposta solicitadas no of. n° 24/2024 desta casa legislativa. Of. 
n° 70/2024 resposta solicitadas no of. n° 23/2024 desta casa legislativa. Of GP  n° 071/2024 
sorteio Programa Agrinota. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Folder da Festa da Capela São 
João Batista. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 24/2024 encaminhadas proposições 
aprovadas em 03 de junho de 2024. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-
se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do 
GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso 
da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Eu queria falar um pouquinho, sair um 
pouco do habitual, da nossa cidade. A cidade do interior, tem várias paisagens lindas. Na 
penúltima quinta, duas quintas atrás, eu subi no Cerro da Antena, lá do Cerro da Antena da 
Vivo, lá em cima. Um casal de amigos também, eles estavam visitando a cidade, a gente subiu 
lá. E comentando, a beleza que é lá em cima, hoje a mata está um pouco crescida, mas como 
seria interessante fazer um ponto turístico ali, um mirante, alguma coisa do tipo. Anos atrás 
aqui, não sei se alguns vão lembrar, que era a procissão de Sexta-feira Santa, a gente subia 
lá em cima do morro, inclusive tem uma cruz lá. O Paulo com certeza lembra disso. Padre 
Egidio, Finado, Padre Egidio. E a gente ia para lá em cima. Hoje, a Vivo, arruma a antena, 
aquela coisa, mas é uma coisa que não foi muito lembrada. Então a gente podia, de repente, 
junto ao Ministério da Educação, turismo, tentar buscar alguma coisa nesse meio. Temos a 
Secretaria de Desporto no município. Podia tentar procurar alguma coisa nesse sentido? Não 
coloquei pedido nenhum, porque a gente sabe que isso não é questão, a gente pode conversar. 
Secretário Alexandre, uma vez ele conversou sobre isso, mas não conseguiu tocar para frente, 
até por vários fatores e outros serviços. Mas seria muito interessante. Paisagem linda lá de 
cima, a gente consegue ver toda a cidade quase. Final do dia, pôr do sol. Muitas pessoas 
pagariam para ter essa imagem lá em cima. Só que a gente teria que fazer um trabalho forte. 
Mas esse trabalho seria turismo rural. O município de Barão tem muito espaço para isso. Sertão 
Santana explora muito bem isso. Vêm várias equipes de pessoas, vêm ali fazer caminhadas 
há muitos anos já. Nós agora há pouco tempo tivemos o pessoal que veio andar de bicicleta. 
O pessoal gosta disso. Eu sei que a gente precisa... temos que trabalhar muito a questão de 
estrada, saúde, no nosso município é carente, é interior. Sei disso, trabalho nisso. Só que isso 
aqui pode ser, às vezes, pode ajudar no bem-estar dos moradores e de quem vem nos visitar. 
O turismo rural não é uma coisa cara, é uma coisa barata, só que tem que ser puxado à frente. 
E, aproveitando também, falando no bem-estar da comunidade, turismo rural, quero falar 
também sobre, estamos organizando uma coisa bem amadora, bem entre amigos. Uma Copa 
do Mundo aqui no ginásio, que é um torneio de futebol que não é nada oficial, mas é uma coisa 
entre nós, nos juntando, os amigos contribuindo, fazendo vaquinha para pagar arbitragem, 
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fazendo sorteio entre amigos de várias faixas etárias para todo mundo ter chance. Porque 
senão a gente vai fazer aqueles times que os times melhores sempre vão ganhar e os outros 
não tem chance de jogar. Então isso aqui é uma oportunidade para todo mundo poder jogar, 
todo mundo poder participar, que é para dar oportunidade para todo mundo. Quero agora, sim, 
falar sobre o PFT, que é o nosso projeto de futsal. Estamos já há um ano e quatro, cinco meses, 
e quero falar disso porque hoje, às 21h, eu tenho uma reunião online com o pessoal da Liga 
Centro-Sul, a pessoa do Roberto Garcia de TAPES e meu amigo, que nós vamos sentar 
novamente. Nós tínhamos começado a conversar sobre isso antes das enchentes que 
assolaram o Estado e toda a região Costa Doce foi atingida, desde Guaíba até São Lourenço, 
que é onde nós vamos jogar, então parou. Agora, hoje, nós vamos ter uma reunião online às 
21h para começar a reativar de novo a Liga Centro-Sul, que, volto a falar, parece só um 
juntamento de crianças e molecada nas terças e quintas, mas vocês não imaginam como já 
mudou a rotina desse pessoal. Só quem está participando, os pais, os avós, que vão lá levar 
os meninos lá para participar, só eles vendo, só quem participa, para saber o quanto está 
ajudando na vida e na rotina dessas crianças. Não que precisem disso para a sua vida, mas 
isso aqui eu tenho certeza que vai fazer muita diferença. E dizendo isso, peço que agora, nos 
próximos final de junho, início de julho, nós vamos trazer uma rodada da Centro-Sul aqui para 
Barão. Eu vou avisar aqui na Câmara, ou onde puder, eu quero encher o ginásio com as 
pessoas da cidade. Vai ser, acredito que num sábado, mas temos que trazer a comunidade 
para dentro do ginásio, para apoiar essa gurizada que vão jogar, vão querer competir, levando 
o nome de Barão de Triunfo, assim como já levamos. Fomos a Cristal, fomos a Dom Feliciano, 
fomos a Presidente Lucena, fomos a Barra do Ribeiro. Então isso parece que para os adultos 
não é muita coisa, mas para eles eu tenho certeza que é bastante e pode fazer uma grande 
diferença no futuro deles.”. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, 
demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. " Saúdo o Presidente da 
Casa, colegas vereadores, funcionários da Casa, desejar boas-vindas à Viviane, que agora 
trabalha aqui conosco. Fez um bom trabalho na Secretaria da Fazenda e hoje está 
desempenhando o trabalho aqui com a gente. Saúdar a comunidade que é presente e a 
comunidade que nos assiste pelas redes sociais. Também, como citei o caso da Viviane, quero 
aqui fazer um agradecimento a uma funcionária que hoje não está mais no quadro, hoje foi que 
eu sei, o último dia, que foi a Thayane Veterinária, que ela tem um papel bem importante aí no 
atendimento, na questão da casa do Mel, a questão do meio ambiente e tudo mais. Agradecer 
a ela. Também falando desses funcionários que se desligaram da prefeitura, estou novamente 
dando um pedido, para que seja analisado entre a Prefeitura, a Câmara, alguma forma assim, 
do Poder Público, fazer um reconhecimento aos funcionários que se aposentam junto ao 
serviço público do nosso município. Vários funcionários, está completando 32 anos de 
município, 33, e, com isso, vários concluíram a sua carga de trabalho. Aqui, fazendo uma 
anotação rápida, temos a Silvia, a Denise, temos o Seixas, que trabalham há muitos anos, a 
Sônia Storck, a Sônia Lemen, a Dona Carmen, a Tia Maria, a Patrícia, também teve o Normélio 
e o Mauro, que recentemente se aposentaram, a Regina Karpinski, a Janice, e peço desculpas 
se ficou faltando alguém aqui na minha lista, mas são alguns colegas que se dedicaram uma 
vida de trabalho ao serviço público do nosso município e merecem um reconhecimento. Quero 
aqui fazer novamente um pedido de atenção para a parte do Executivo sobre a questão das 
estradas dessa região aqui, entre Mato Bier e Linha Francisca, até chegar no sertão. Hoje 
estive conversando com o prefeito, saí bem cedo de casa, dei uma volta nessas estradas, tirei 
fotos dos lugares piores, até ia trazer algumas aqui, mas com a questão da transmissão a gente 
não está passando essas imagens, mas acho que é de conhecimento de todos, a situação que 
está ali na na lomba do falecido Biju, hoje estive ali, tem aquilo ali, tranquilamente tem de 5 a 
6 metros de aterro que caiu, mais adiante, depois da escola, o trecho conhecido como sanga 
funda ali, depois da escola Antônio Guedes, depois do Hélio Garcia, um risco tremendo, até já 
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passei a foto para o secretário, mais da metade daquele bueiro por baixo já está corroído, um 
risco tremendo de estar passando caminhão por ali. Além de outros locais, no Lírio, lá em cima, 
perto de Pouca Sombra, onde tem dois olhos de boi, até achei que ia ser feito hoje, mas coisa 
de 50 centímetros, acredito eu, cada buraco, não quero estar chutando, mas por aí, dois 
buracos um do lado do outro, quase que intransitável está essa parte, não desfazendo de 
outros acessos, mas é a estrada mais utilizada do nosso município hoje para chegar no centro 
da cidade. Eu passei segunda-feira, passada lá já estava os olhos de boi, foi só aumentando, 
está quase que intransitável nesse trecho. Também não sei se ali no Airton Pellegrino, 
cobraram forte, só uma semana, não vou tirar a razão da insatisfação deles, da situação que 
se encontra, eu estive ali depois, um pouco depois da casa deles, eles até tentaram fazer um 
dreno ali, mas com trator é complicado, é um serviço que tem que ser feito de máquina. Enfim, 
a população nos cobra como vereadores. Infelizmente, não é o vereador que manda nas 
máquinas, se um vereador estiver falando isso, ele está mentindo ou está fazendo um crime. 
Existe independência dos poderes. Infelizmente, o vereador que diz que manda nas máquinas 
está mentindo. A gente pode cobrar, e é o que a gente faz. Hoje mesmo, conversei com o 
prefeito, conversei com o secretário de obras, disseram que iam dar atenção para essa região. 
Também ali no Santinho, um pouco adiante da mãe da Juca, da Dona Dina, um pouco antes 
ali entrando no Alvarí, ali nos prados, é uma pena que não tenha as imagens aí, o bueiro caiu 
faz mais de mês, o cara está sem acesso, não tem como chegar na casa dele, o bueiro 
realmente caiu todo, mas vou dar um voto de confiança para a administração que eles façam 
esse serviço, como falei, estive conversando com eles hoje e vou estar seguindo, cobrando 
esse serviço. Acho que, com certeza, pode deixar as máquinas duas semanas para essa região 
que vai ter serviço para esse espaço do município. Hoje estive em Guaíba e, na volta, voltei ali 
para esse caminho. E um assunto que eu bato muito é a questão ali da Lomba dos Mica, que 
é nesse trecho aqui, Linha Francisca até Sertão Santana. E vindo de lá para cá, dois caminhões 
parados ali, não conseguiram vencer a subida ali dos Mica, todo mundo conhece logo depois 
da Ana Patrícia. Sei que foi colocado placa lá na entrada, logo depois do Pouca sombra, mas 
não adianta. Hoje em dia, todo mundo se baseia nisso aqui, é no GPS, e se tu botar o GPS, tu 
tá no sertão, botar o GPS pro Barão, vai mandar pra Linha Francisca. Então, se acham que 
não tem como arrumar essa estrada para trânsito de caminhão, que eu não concordo, duvido 
que o uma ponkan consiga baixar uns dois metros do pé daquela lomba dos micas, então que 
procurem os desenvolvedores de GPS e digam que é para sinalizar como a estrada é enviavel 
para o caminhão. Que venha então para a linha Amália. Eu cruzei ali 4h15min da tarde, aqui 
na frente dos micas. Agora há pouco eu peguei o carro do colega lagarto e fui ali pra ver a 
estrada, se tinha mudado alguma coisa. Era 5h15 e eu estava passando na Cleossi. Aí vocês 
imaginam, lá desse ponto, não dá três quilômetros, os caras demoraram uma hora para chegar, 
para cruzar, com duas carretas. Eu creio que é um galpão que o Diogo foi fazer ali, uns galpões 
pré-moldados, estavam chegando no prédio deles ali. Aí eu ainda comentei com o cara, olha, 
a prefeitura orienta ali pela linha amalia, é, mas nós estamos daqui, o GPS mandou por aqui. 
Não adianta, a administração vai ter que chegar ao entendimento, que vai ter que fazer essa 
melhoria nessa estrada. E eu não acredito, eu não sou operador de máquina, não sou 
engenheiro, nunca fui secretário de obras, mas o mínimo de estrada qualquer um entende, que 
tem como fazer melhoria nessa estrada da Alfredo Silveira. Pois é visível, é sempre no mesmo 
lugar que os caminhões param. Então deixar aqui o pedido novamente, é um pedido que a 
comunidade dessa região faz para melhoria, E também para a nossa cidade ser mais fácil o 
acesso. É triste a gente ver que muitas vezes tem empresas que não querem vir no nosso 
município, você está comprando alguma coisa na internet, você bota o CEP do Barão e as 
empresas aqui não entregam. É bem triste nessa parte. Deixar aqui o reforçado pedido para 
que dê um jeito nessas áreas. Agradeço ali o prefeito que me recebeu e o secretário que 
também me recebeu hoje de manhã. As pessoas muitas vezes nas redes sociais cobram as 
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questões dos vereadores, concordo, mas também peço que quando tiver uma questão, o meu 
telefone está à disposição para estar recebendo esses pedidos aí, que na verdade não é que 
eu vá pedir, eu vou cobrar, eu como vereador vou cobrar que seja feito o serviço para essa 
comunidade. Eu não vou estar pedindo para mim, eu vou estar pedindo em nome da 
comunidade, que é o que o cargo do vereador dá essa prerrogativa. Mas me coloco sempre à 
disposição de toda a nossa comunidade. E já que estava falando de funcionários, parabenizar 
a Cássia, que está presente conosco, que hoje estava no prefeitura, estava assinanando o 
termo de posse no concurso. E, como falei, já praticamente fico feliz que esteja assumindo 
esse cargo. A Cássia, através do concurso, com certeza vai fazer um bom trabalho”. Usou a 
tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 
pessoas que se faziam presentes. "Bueno, quero cumprimentar o Presidente, demais colegas 
vereadores, nossos funcionários da casa, as pessoas que nos assistem aqui hoje 
presencialmente e as pessoas que nos assistem através da rede social. Novamente venho 
aqui falar sobre a iluminação pública, tenho cobrado direto, parece que vão resolver agora em 
seguida. Então tenho cobrado muito sobre essa questão. Também a questão da linha 
Francisca, do Sérgio Pagini ali pra dentro, ali. Também tenho falado pro secretário direto. Acho 
o vereador Matheus que foi muito boa a sua palavra aqui, falando que o vereador não manda 
em máquina. A gente sabe que algumas pessoas de má índole, para atingirem eu 
politicamente, de repente, dizem que eu que estou mandando na obras. E lá tem um secretário 
e eu sou funcionário, o qual eu faço o que o prefeito manda e o secretário manda. Então, deixar 
isso bem claro e registrado, se alguém falar uma calúnia desse tipo e quiserem testimunhar 
pra mim, vou ter que tomar providência sobre isso, porque, infelizmente, deixa o nome da gente 
na rua aí com inverdades. E também, a gente sabe que, como falado aqui antes, se o vereador 
faz um pedido de estrada, a administração, não é porque é oposição a situação, a 
administração não tem o, vamos dizer assim, não é obrigatório fazer. A gente indica, a gente 
simplesmente dá uma indicação que tal lugar tá ruim, ou tal lugar tá de tal jeito, mas mesmo 
passando aqui pela Câmera, se a administração não fizer, não é culpa do vereador, o vereador 
simplesmente pediu. Que nem qualquer pessoa pode ir diretamente no secretário e pedir. Às 
vezes acontece de não resolver e às vezes acontece de resolver até mais fácil se a própria 
pessoa for falar com o secretário. Também, no Sérgio Pagini para dentro, venho recebendo 
várias ligações, espero que essa semana seja resolvida. Eu, como todos sabem, trabalho na 
obras, graças a Deus estamos quase conseguindo vencer os lugares mais críticos, falta 
praticamente só a linha Francisca, hoje eles foram para o lado faxinal. E a linha nova também 
foi feita, agora os lugares que estavam atacando. Então acredito eu que é poucas situações 
que temos. Claro que tem lugares que é bem, o serviço vai ser bem grande, porque nem aquele 
bueiro ali da linha Francisca, os dois bueiros são serviços grandes, porque o barranco é, a 
sanga é grande ali, mas tem que ser feito o quanto antes. E mesmo, às vezes, as pessoas 
falando algumas inverdades aí no interior, graças a Deus a gente tem muita amizade, e é só 
ligar pra mim e tirar as dúvidas. Muitas pessoas têm me pedido estrada também, eu não trago 
quase aqui pra votação, eu levo diretamente pro secretário. Sempre fiz assim, desde quando 
eu era oposição. Então, trabalho dessa forma, tentando o diálogo, com o secretário. Quando 
uma pessoa pede que traga até aqui a tribuna, aí eu trago. A estrada lá também do butiazeiro, 
lá no Passo Grande, que sai lá na Santa Rosa de Lima, tem vários problemas ali naquela 
estrada, tem olho de boi, tem um bueiro lá perto do Juvenal que tá caindo. Também falei com 
o secretário hoje, pedi que dessem atenção lá, Graças a Deus, parece que lá aquela função lá 
do falecido Olídeo, lá na Lomba, lá foi resolvida. Graças a Deus lá o escolar não estava indo, 
e é onde tinha feito um... tinha sido feito um grande serviço lá com a escavadeira, e faltava 
pouca coisa para a estrada ficar boa lá. E agora parece que hoje o transporte escolar já 
conseguiu chegar lá para buscar as crianças. Então, dizer para a população, muitas vezes, que 
nem eu já falei semana passada aqui, Secretaria de Obras vem trabalhando incansavelmente. 
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A agricultura vem ajudando com as máquinas. Tantos os operadores, como motoristas, como 
CCs, está todo mundo fazendo o máximo que pode para buscar esse problema aí que 
aconteceu em todo o estado. Graças a Deus que nós aqui é mais estrada e não tem muito 
problema com casas, então já é uma vantagem que é só estrada, estrada a gente vai conseguir 
recuperar. E muitas vezes eu vejo algumas pessoas falando que agora ano de eleição, até em 
domingo patrola. Aí eu não entendo, às vezes as pessoas querem que patrole ou não querem 
que patrole. Querem que faça ou não querem que faça. E a situação agora é que tá meio, essa 
chuvarada aí arrebentou tudo. Eu concordo com a opinião de qualquer um, mas vi falarem que, 
ah, mas se essa estrada tivesse melhor, não tinha estragado tanto. Pois eu não sei, certo, foi 
só eu que vi a quantidade de chuva que foi. A estrada podia estar mais boa do mundo e ia 
estragar da mesma forma. Foi muita chuva, muita chuva. Lugar que é lugar com pedra aí, ficou 
só os lajados, cortou a estrada. Lá mesmo, lá no Delmar, lá do Olívio, é um lugar. Lá cortou 
uma coisa que eu nunca tinha visto, com 17 anos de trabalho ali, nunca tinha visto uma coisa 
aquelas. Aqui no Mato da Justa também tá interditado, mas ali tem outras vias pra sair, mas 
acreditei que essa semana também vai resolver. Então, foi muita chuva, foi muita chuva. E às 
vezes um bueiro que entope, faz toda a bandaeira na estrada. E muitas vezes também o 
morador tem que ajudar a cuidar os bueiros da entrada de residência. Porque aqui no Mato da 
Justa foi uma situação. Entupiu o bueiro e foi só a ponta do cano, e deu todo aquele estrago 
ali, bastante estrago. Que até agora ainda está trancada a estrada, mas ainda tem para outros 
lugares para sair. Só que, claro, tem moradores ali que precisam da estrada. Tem escolar que 
passa ali. Então, temos que solucionar o quanto antes. Mas de contraponto, só dizer 
novamente então que temos secretário de obras, temos prefeito, e eu cumpro as ordens deles, 
o que é mandado fazer eu faço, eu sou um funcionário dali, fico até o final do mês, depois vou 
me licenciar, estou saindo para concorrer, sou um pré-candidato, acredito eu que vá concorrer, 
mas igual tenho tempo hábil, então no final do mês eu estou saindo, que por lei eu tenho que 
sair, já para a população também já ficar ciente, que mês que vem em diante eu também não 
estarei trabalhando na Secretaria de Obras. Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou 
o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero 
cumprimentar o presidente da casa, demais colegas vereadores, todos que nos assistem aqui 
nesta noite, os que nos assistem em suas casas, dar as boas-vindas aí para a Viviane, que 
agora está conosco aqui, com certeza vai fazer um grande trabalho. Pode contar comigo 
naquilo que precisar, sei da tua capacidade e do grande trabalho que tu fez lá embaixo na 
prefeitura também. Muito importante pessoas capacitadas trabalhando com nós, aqui nós 
temos uma equipe muito capacitada aqui na Câmara de Vereador que trabalha com nós. E vai 
somar muito positivo aqui também. Também quero dizer para o pessoal aí da rua Nestor Bridi 
que estava um pouco preocupado, semana passada me cobraram, as partes ali que cedeu ali 
o terreno, onde já está carçada a rua ali, e eu andei falando com o prefeito semana passada e 
aí ele fez uma reunião com o chefe da empresa e com o encarregado pelo trabalho e pela obra. 
E aí hoje tive uma conversa com o prefeito e ele me passou que eles vão desmanchar aqueles 
lugar ali que que baixou na rua ali, eu tive hoje, semana passada, tive hoje de novo e vão fazer 
de novo, porque eles disseram que eles não faz serviço mal feito e deu problema no terreno, 
eles vão arrumar e vão deixar ok, o povo pode ficar tranquilo aí da rua que vai ser feito de novo, 
vai ser desmanchado e feito de novo aquelas partes que tá danificada, tem um lugar que tá 
bastante complicado, mas eles vão, fiquei contente, porque o prefeito chamou eles ali e eles 
deram essa resposta aí que vão desmanchar aquelas partes que estão danificadas e vão fazer 
de novo, vão deixar o serviço de primeira linha que eles costumam fazer, um serviço muito bem 
feito. A gente sabe pelas outras ruas que foi feito, que essa empresa é a empresa que faz a 
coisa bem feita e é assim que a gente quer, quer o serviço bem feito. Cobrei o prefeito e ele se 
reuniu com eles e eles deram essa resposta que vão fazer de novo aquelas partes que estão 
danificadas. Então, fico feliz por isso, e o povo aí da rua pode ficar tranquilo, que a gente está 
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sempre atento. Que nem o vereador Maninho costuma dizer, a gente é um fiscal do povo, é 
um fiscal, sim, da comunidade, naquilo que as pessoas chamam a gente, a gente vai atrás para 
tentar buscar a melhoria e resolver da melhor maneira possível e buscar uma solução para 
aquele escalso que está sendo preciso. Também quero agradecer o nosso subprefeito lá dos 
Pacheco, que é o Renato, quando eu tinha um pedido numa ponte lá perto do Paulo, que é tio 
da Erica ali, uma cruzada lá que sai lá no Creone, lá no Gramal. Tinha uma sanga lá, que na 
época eu botei o pedido, os moradores lá me pediram, um rapaz, um dia de enchente, foi 
passar de moto e quase morreu afogado dentro da sanga lá. E graças a Deus, agora, semana 
passada, foi concluída uma ponte nova lá. Tão feliz, o pessoal, ontem estive visitando eles lá. 
Claro que a gente não manda nas maquinas, o vereador não manda, mas a gente faz os 
pedidos e cobra, e concordo com a população que cobra de nós e tenhamos que ser cobrado. 
E a administração é a mesma coisa, o prefeito está lá e pra ser cobrado, não adianta achar 
ruim, a gente vai lá e cobra na medida possível, dentro de um diálogo. Ninguém vai fazer tudo, 
nem o prefeito, nem o secretário vai fazer tudo, mas a gente tem que ir atrás, e as pessoas tem 
que nos ligar, tem que nos mandar mensagem, e tem razão, só não tem razão quando se passa 
com palavras ofensivas, mas dentro do diálogo, dentro da coisa certa, tem que mandar áudio, 
mandar vídeo, mandar mensagem, mandar foto da situação que muitas vezes a gente nem 
está sabendo, e às vezes as pessoas estão cobrando sem passar para a gente certas 
situações. E eu quando me passo a situação, na mesma hora eu passo para o prefeito, passo 
para o secretário, seja a secretaria que for, no mesmo momento que a pessoa me passa uma 
foto em um lugar que está intransitado, ou de uma situação, seja na secretaria que for, na 
mesma hora eu passo para o secretário a situação, qual aquela família, qual aquela localidade 
está necessitando de um atendimento. Eu não me exponho, sempre que as pessoas me 
passam, na mesma hora eu passo e já aviso a pessoa, já comuniquei o secretário, já 
comuniquei o prefeito, já comuniquei o fulano, passo na hora, e se for preciso lá e e falar o que 
tem que ser falado, eu vou e falo. Eu não meço o esforço e não me acanho de cobrar porque 
o povo nos colocaram aí porque confiam em nós. Então, temos que corresponder à altura do 
povo. Fico feliz, porque também ali na Água Fria também foi feito duas pontes, onde sai lá 
perto, onde o Johnny, que ele faz torneio por dentro, na Água Fria desse ali, estava intransitado 
por duas pontes ali também. O rapaz me mandou mensagem, está tirando mato, está tirando 
torre lá, está conseguindo tirar as madeiras, que estavam também intransitadas, que era a 
cruzada ali com duas pontes, que tinha praticamente findado. Então, claro que nós não 
mandamos em maquina, não mandamos em secretário, mas o povo nos colocou nessa casa 
para nós buscar solução nas horas que as pessoas precisam. Então, nós temos que cobrar e 
ser cobrado. Se nós não aceitar ser cobrado, temos que abandonar nosso cargo, porque temos 
aqui para fazer a vontade do povo. Sendo empregado do povo baronense, eu me considero 
um funcionário do povo baronense. Se o povo, sou um pré-candidato, em outubro tem a minha 
eleição, se o povo achar que eu fui um mau funcionário, vão me responder lá nas urnas, com 
certeza, para cada um de nós que estamos nessa casa. Quando uma empresa bota um 
funcionário a trabalhar, se ele não gostou do seu funcionário, ele tem 90 dias de contrato e 
manda embora. E assim é nós, os vereadores que temos nessa casa. Se o povo não concorda 
da maneira que nós agimos aqui, da maneira que nós atendemos o povo, da maneira que nós 
trabalhamos pelo município, com certeza a nas urna vai aparecer. Ou positivo ou negativo, em 
outubro, nas eleições, todos que concorrem vão ter uma surpresa positiva ou negativa. Mas eu 
acredito que todo aquele que faz o que está no seu alcance, e faz aquilo que é necessário, que 
tudo nós não podemos fazer, nós dependemos, dependemos do secretário ter boa vontade 
das vezes, dependemos dele ter máquina também para trabalhar, dependemos do prefeito ter 
boa vontade, mas eu sempre trabalho com muito diálogo, sempre no diálogo. Quando é preciso 
dar uma rochada na conversa, das vezes a gente dá uma apertada na conversa, não deixa 
assim bem, porque das vezes a pessoa fica meio que fazendo corpo mole. A gente sabe 
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quando o secretário não pode fazer e sabe quando ele fica se fazendo que não pode e não vai 
fazer. A gente conhece todos e a gente conhece a situação de cada secretaria, quase todas 
as situações que tem a gente conhece, porque a gente está sempre por dentro das situações 
que se encontra com máquina, com ferramenta. Essa semana passada eu estava bastante 
decepcionado com as nossas estradas, bastante desanimado, porque as pessoas vêm até a 
gente, mandam mensagem, ligam, e a gente fica apavorado. E eu fico apavorado quando a 
gente não tem solução pra levar pras pessoas. Que não depende só da gente, o povo sabe, 
as pessoas entendem. Mas eu quero ver o nosso município andando pra frente. Quero ver as 
nossas estradas arrumadas, quero ver esses acessos aí, que está faltando ser arrumado, ser 
arrumado. Sei que os secretários estão fazendo o possível e o impossível. Eu tiro o chapéu 
porque foi feito nas nossas estradas de 10 dias pra cá, olha. É um absurdo o tanto de estrada 
que foi arrumado, o tanto de dreno e pontes e patrulhamento dentro de 10 dias pra cá. Eu andei 
ontem, fui nos Pachecos, fui no Gramal, tive pra Banda Adonval, Santa Rosa de Lima, foi tudo 
patrulhado de 10 dias pra cá. 7, 8 pontes feitas, bueiros construídos. Então, eu dou os meus 
parabéns para essa equipe que estão trabalhando tão agarrado com o secretário. Olha, é de 
tirar o chapéu. Se continuasse o trabalho sempre assim, com certeza nossas estradas dentro 
de 30 dias pra frente, aí se não chover bastante, vamos estar com as nossas estradas tudo 
alinhado. Ah, é porque é período eleitoral. Não é. Não é isso, não. Não é isso que eu estou 
vendo. Eu estou vendo as pessoas com vontade de trabalhar. E não é tendo pessoa que tenha 
vontade de trabalhar e que meta a mão, as coisas funcionam. Eu sei que quando eu trabalhei 
na Secretaria de Obra, eu consegui alinhar nossas estradas também dentro de pouco tempo. 
As partes que estavam danificadas, a gente conseguiu recuperar. Então, dou meus parabéns 
para a equipe da obra e da agricultura que estão agarrados juntas. Joel, secretário da 
Agricultura, está com a Retro direto nos dreno, trabalhando, não está podendo atender a 
agricultura, mas está desempenhando esse papel aí, trabalhando direto. Eu dou meus 
parabéns para ele e para a equipe que estão agarrados. Os funcionários da obra da agricultura 
estão agarrados para solucionar o mais rápido possível os problemas na nossa comunidade.  
Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
palavra. Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. " Cumprimento o presidente, demais 
colegas vereadores, funcionários da casa, pessoal que está aqui presente hoje, mandar uma 
boa noite para o pessoal do Facebook que está sempre nos acompanhando aí e nos cobrando. 
Também quero deixar os parabéns aqui para a Cassia também que passou no concurso aí, 
boas-vindas para a Viviane aí também na casa, pode sempre contar com nós e também 
queremos contar com ela para fazer o melhor pelo nosso município. Também quero aqui deixar 
o convite para a festa São João Batista Domingo agora. Quero ver se faço presente lá, quero 
ver se vou almoçar. Já faz tempo que não temos festa grande aí. Então peço o apoio de todos 
aí, que a gente sabe que não é fácil, tem bastante despesa, e nós temos sempre que apoiar 
as capelas. Hoje, novamente, vou falar nas linhas escolar aqui, que a minha briga já vem de 
anos aqui, e muitas vezes tem gente que interpreta mal, achando que o cara está falando de 
mal, ou querendo o mal para os motoristas, ou para a empresa que ganhou, e contra o prefeito. 
O colega Rodrigo falou semana passada, eu também comentei, porque os pais me procuraram, 
ele não sei se esteve lá, parece que ele esteve lá, só que essa briga minha já é de três anos e 
pouco. Ali também já fiz um pedido aqui da Água Fria, aquela linha que é a mesma, que passa 
nos Mileski ali, bueiro caído, estrada ruim, e lá nessa que vai do Kiko pro Sando também. O 
proprietário da linha, me encontrei com ele no posto de gasolina, ele conversou comigo, me 
mostrou a filmagem, as fotos que ele cobrou da secretária, não é uma coisa de hoje também, 
as vezes tem confusão. Eu sei que eu estou aqui para defender as coisas certas. Se o motorista 
ou se o dono da empresa quer trabalhar, a gente tem sempre que apoiar as coisas certas. 
Então, eu quero dizer que eu não fui contra aqui, sim, porque a população me pediu. Os pais, 
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principalmente, que não querem que aconteça nada com seus filhos. Só que, para mim, o que 
ele passou ali, até tem as filmagens no meu telefone, ali não teria condições mesmo de passar. 
mas não aqui por briga política para ver quem é melhor que o outro, e sim para ver realmente 
o que está certo. Eu sempre tento procurar o diálogo, só que eu sempre digo que para mim o 
diálogo nunca teve, porque eu sempre fui até o prefeito e ele nunca me deu atenção para mim. 
Então eu quero dizer que todos, que nem diz o outro, o sol nasceu para todos, todo mundo tem 
que ter oportunidade em suas linhas, como a gente cobra que os ônibus tenham que ter 
perfeição para cuidar as crianças. Então só para dizer que não tenho nada contra, mas sim 
cobrar do prefeito. Hoje também me chamou a atenção, hoje o Bedum, Estava com o trator 
dele, com a plaina nele, arrumando a estrada, até eu parei e conversei um pouco com ele, e 
falei para ele, Bedum, tu vê, se aqui no Barão tivesse uma caçamba da prefeitura comprada, 
se pagava, e um trator com a plaina, quanto serviço ia fazer na nossa estrada? Achei bonito, 
dá os parabéns para ele, porque ele sabe que ao suor dele, daqui a pouco ele tem prestação 
do ônibus para pagar. Então ele vai ali, pega o trator dele mesmo e faz, como a gente também 
sempre tenta fazer o possível. Também sobre os bueiros aqui, da linha Francisca, esses dois 
bueiros estão descalços. Hoje eu vi até os cones ali quebrados, atirados ali para dentro. Isso 
aí todos os vereadores cobrou, a população está cobrando. Aqui do Mato da Justa, que é a 
estrada hoje, o rapaz me cobrou perto dos outros, que caiu com a moto, ele estava bravo. Eu 
falei, olha senhor, a gente já fez a nossa parte, a gente já botou na câmara, já cobrou o prefeito. 
A gente dá o número do secretário para vocês conversarem também pessoalmente. Então a 
nossa parte a gente faz como vereador, porque a gente aqui não está para criticar e sim honrar 
o nosso salário. Fazer a nossa parte que é fiscalizar e cobrar. Às vezes tem pessoas que 
interpretam mal. É que nem eu sempre digo, que nem o colega Arvicio falou, cada um tem o 
seu lado na política e eu quero também, não interessa o lado que tiver, os vereadores que 
estiverem aqui para o ano que vem sentar, conversar e tocar o município, para parar com essas 
brigas, mas ter o diálogo. Hoje eu não vejo que tenha um diálogo. Um puxa para um lado, o 
outro puxa para outro. E eu, prefeito, ele não me escuta. Eu, sinceramente, com o prefeito, 
muito ajudei ele. Como vereador, como prefeito, votei nele, só na última que não, mas comigo 
ele nunca teve o diálogo e para mim ele virou as costas. Então eu não tenho mais o que fazer 
com ele, até um dia se tiver uma reunião com os colegas eu vou, mas eu sinceramente acho 
que o prefeito, o pessoal ajudou ele, o povo botou ele ali, os quatro primeiros anos ele fez um 
bom mandato, alinhou as contas, fez bastante coisa, só que infelizmente agora ele está 
deixando o nosso município a desejar”. Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero 
cumprimentar o presidente, os colegas vereadores, o pessoal que nos auxilia na casa, a todos 
que fazem presente aqui hoje e também a todos que nos assistem via Facebook. Quero iniciar 
minha fala dando as boas-vindas à Viviane, com certeza vai fazer um bom trabalho nessa casa 
aí com nós, junto com outro pessoal também que são um pessoal muito dedicado, com certeza 
tu vai fazer um bom trabalho aí, como tu fez lá na prefeitura, lá embaixo. Então, eu me sinto 
muito feliz de trabalhar aí com nós. Também, parabenizar a Cássia ali pelo concurso que ela 
passou. Falando sobre as estradas, eu estive conversando com o Delmário hoje, e ele me falou 
que foi cascaleado a estrada, que fazia mais de 30 dias que quatro crianças, quatro alunos não 
podiam ir na aula por farta de estradas. Agora, graças a Deus, foi cascaleado, ficou bom. E o 
ônibus está indo lá com as crianças. Estão podendo estudar. Hoje foi o primeiro dia que o 
ônibus chegou lá, depois de 30 dias sem aula para essas crianças. Também nessa mesma 
situação, tem mais 4 alunos ali na Rosa do Getúlio. Fica lá adiante do Dermalho. Também que 
eu estive lá, reclamaram para mim. Eu fui lá dar uma olhada e vi que eu podia resolver. Aí 
peguei o meu trator e a praina, fui lá e passei a praina na estrada, até lá o Claudiomiro, no 
Cerro dos Abreus. A estrada ficou bem regular, já dá também pra começar o ônibus passar, 
pra trazer essas crianças pra estudar. Tem um bueiro perto do Bar da Rosa ali que está meio 



 

 ATA 018/24  9 
 

 

complicado, mas esse não tem como resolver que isso é coisa precisa de um retroescavadeira. 
Mas passa, um jeito passa. E a estrada ficou bem regular até, porque eu passei a praina, a 
estrada tinha umidade e ficou, foi muito bom de fazer, ficou bem regular a estrada. Então, o 
executivo já pode ficar sabendo que já pode mandar buscar essas crianças lá que já passam 
ônibus. Isso foi na semana passada que eu passei a praina lá. Também deixo uma aqui uma 
pergunta para o executivo sobre a situação da ponte dos Moreiras. O pessoal lá já estão 
reclamando para mim, com razão, eles têm que reclamar mesmo. Já faz muitos dias que deu 
a enchente e a ponte foi toda arrastada pelas águas e eles não têm como passar bem pertinho, 
propriedade bem pertinha que tem do Paulo Fagundes, que nem ali no Eliseu, antes do Eliseu 
ali, também tem pessoal de lá que tem propriedade, não tem como passar porque estão iliados, 
tem que vir aqui no Joel, que em cima no Cerro dos Abreus para descer lá na propriedade 
deles. Então, para ver se o Executivo acionou a Defesa Civil, como está o andamento, se vai 
demorar, ou se vai ser rápido para fazer, refazer aquela ponte lá de novo. Então eu deixo essa 
pergunta no ar aí para o Executivo, se, caso eu puder me responder pela WhatsApp ou até 
mesmo pessoalmente, eu agradeço, se caso não for respondido, vou fazer um pedido de 
informação na próxima sessão sobre essa ponte lá. Também tenho que parabenizar pelo 
bueiro que foi feito lá no Taurino, já é uma luta também de mais de três anos. que eu venho 
lutando por esse boeiro que é na chegada à residência do Taurino, que cada vez que dava 
chuva eram uns caninhos de 40, alagava lá na porta da casa dele. Não tinha como ele sair de 
casa. Agora eles fizeram um boeiro, botaram uns canos maiores, um cano de 60, agora ficou 
bem bom. Resolveu o problema dele lá. Parabenizar também o Executivo pelo que está 
fazendo de bom também. E também já deixar o convite também para o para a festa na Capela 
São João Batista, no próximo final de semana, e já passar para o Executivo também, que tem 
um olho de boi, chamado olho de boi, a gente chama, lá naquela travessa que sai no ex-
vereador Alexandro. que tomam a providência de fazer um dreno lá para liberar para o pessoal 
passar. Está complicado, já não dá mais para passar lá. Tem o olho de boi cada vez se 
alastrando mais e agora temos a festa e o pessoal vai passar muito naquela rua ali. Então 
deixo já. um alerta para o Executivo que tem que ser feito esse dreno lá, quanto mais rápido 
possível. Essa semana, se for o caso, porque tem a festa, ainda é mais preciso fazer, porque 
o pessoal precisa vir à festa para colaborar com a comunidade”. Em seguida, passou-se à 
ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 
proposições, projetos de lei: INDICAÇÃO Nº 17 VEREADORES MATEUS, LEANDRO E 
MARCIRIO - que seja realizado readequação do repasse para a APAE, para que possa pelo 
menos pagar toda a despesa com o pessoal mensal. INDICAÇÃO N°18 VEREADOR MATEUS 
- Indica ao Presidente da Câmara Municipal ou ao Prefeito Municipal que realize ato em 
reconhecimento aos funcionários públicos municipais que atinjam a aposentadoria. 
INDICAÇÃO N°19 VEREADORES MARCIRIO E MATEUS - que seja implantado um centro 
de zoonoses para recolhimento de cães, gatos e demais animais em situação de rua no 
município, com serviço de castração desses animais a fim de evitar doenças e  garantir um 
controle da reprodução. INDICAÇÃO N°20 VEREADORES FÁBIO E LAURENI - que seja 
estudada a possibilidade de realizar um financiamento para compra de máquinas (patrola, 
retroescavadeira, caçamba), para reestruturação das estradas e auxílio aos agricultores do 
município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°47 VEREADOR JAIRE VARLEI - que seja realizado 
com urgência os reparos na iluminação pública no centro e interior do município. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 23 VEREADOR LEANDRO - O Vereador que a esta subscreve, depois de 
ouvido o Plenário, com base no Inc. XIV, do Art. 54, da Lei Orgânica e Art. 176, do Regimento 
Interno, solicita ao Executivo Municipal que informe à esta Casa Legislativa, qual a destinação 
que o Poder Executivo tem a intenção de dar à Emenda Parlamentar OGu/2024, Ofício 
n°056/2024/LOA-RS, de 19 de dezembro de 2023, do Excelentíssimo Senhor Deputado 
Federal, HEITOR SCHUCH - PSB/RS, de valor total de 250.000,00 reais, para o setor da 
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agricultura do nosso Município. REQUERIMENTO Nº 002/2024 VEREADOR MARCOS - O 
Vereador signatário, de acordo com o Art. 2º, §2º, da Lei Municipal nº 425/2020, por tratar-se 
de questões de saúde, vem JUSTIFICAR, para os efeitos legais, a ausência na sessão plenária 
realizada no dia 03/06/2024. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou 
a palavra o VEREADOR MARCOS, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Boa noite, presidente. Volto a 
cumprimentar a todos. Só queria usar bem rapidinho o espaço para, como já foi convidado, 
comunidade, próximo domingo, dia 16, a comunidade de São João Batista, ali na Passo 
Grande, fazendo uma festa. E agora, mais para o final do mês também, nós temos a festa de 
Santa Rosa de Lima, dia 30 de junho. E também queria deixar aqui os meus pêsames à família 
do sr. Noé Gonçalves, que foi sepultado no sábado. Até acho que dito que seria interessante 
mandarmos um ofício de pesares. E também à família do sr. Alcides Ambos, que foi sepultado 
hoje de manhã, com o qual me fiz presente. Queria deixar aqui os meus pêsames à família. E 
convido os colegas a assinar junto ao ofício de pesares”. Usou a palavra o VEREADOR JAIRE 
VARLEI, Líder do PDT, “Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, todos que se 
fazem aqui presentes, e a todos que nos auxiliaram a estar aqui. O Jocinei hoje veio nos fazer 
uma visita, Jocinei, seja bem-vindo. Quando tiver tempo, apareça e venha nos ver também. A 
respeito que os colegas falarem da estrada ali, a gente sabe da dificuldade que está. Eu não 
sei se era o colega angulista que estava fazendo a ponte lá onde vai para a casa do Adriano. 
Como o Marcinho falou, aquela estrada que sai no ferrujo que atravessa ali. Não estava 200 
metros dali, de repente ele não sabia daquilo ali, daquele olho de boi que tinha ali. Da onde o 
senhor estava trabalhando ali, junto. mas de repente eu não sabia. Também deixo esse pedido 
que faço mais rápido que tá horrível. E aquela travessa que sai ali no Henrique, também até o 
ônibus estava puxando ali, que ficou difícil, acho que ficou o final de semana todo atolado ali, 
então que tome uma providência naquilo ali, porque tá horrível. Também quero dar os parabéns 
pra Viviane, desejar boas-vindas, Viviane, sei que tu é competente, como tu trabalhou, prestou 
um bom serviço lá embaixo, agora tá aqui com nós, Deus te abençoe, que faça um bom 
trabalho, como o Jocinei fez aqui também, deixou o legado dele, agora tá lá, nos abandonou 
aqui, fizemos uma troca aí, mas Seja bem-vindo, Viviane. É como ,vou comentar, porque me 
pediram pra me comentar, nessa travessa do Mato da Justa, até que lá no Tiago acho que tá 
passando, aonde não tá passando é aqui, pra cá do Gui. Ali eu fui de carro, ali tive que voltar, 
porque não tem condições de abrir um buraco naquilo ali, um olho de boi, até de moto tá difícil 
de passar ali. E o coitado do homem tá fazendo uma volta lá em cima pra poder vir num forno 
de carvão dali, um baita, um transtorno pra ele ali. Então deixa esse pedido aí, alguém que vá 
ali, faça aquele... aquele olho de boi ali que deem uma ajeitada ali, pra dar uma melhorada pra 
ele ali, porque fica bem difícil. Como eu já tenho pedido aquela ponte já faz uns dois anos. 
Enquanto ela não cair, o executivo não vai mandar fazer, porque tá toda guenza já que lá. Mas 
espero que agora aproveite por causa dessa chuva aí, e também, dê uma ajeitada naquela 
ponte ali, porque tá, tá triste. Como comentei, aquele dia o Fábio comprou o caminhão grande, 
tá pra outro estado, é apertado pra sair o caminhão grande, ali fica tranquilo, mas, por enquanto 
não foi feito nada. Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria 
novamente mandar uma boa noite para o pessoal do Facebook, que sempre nos acompanha, 
o pessoal que chegou aqui presente depois.Também queria deixar os sentimentos familiares 
do seu Noé e os familiares do seu Alcides também aqui. Também queria novamente convidar 
o pessoal para a festa lá da São João Batista, domingo agora. O pessoal poder apoiar lá, fazer 
presente. Queria aqui novamente falar também sobre as estradas, rapidinho, que a minha briga 
já vem de anos, sobre as entradas também, não é só patrolar a geral. A dona Bia aqui do 
centro, já faz anos, teve um colega que pediu, eu também pedi, a outra vez deu água ali, alagou 
a casa dela, tivemos que parar até na civil ali, chamei o prefeito ali, ele não foi. Eu acho que 



 

 ATA 018/24  11 
 

 

isso aí é uma vergonha, um descaso com a população. Agora também hoje fui fazer uma 
corrida levar o seu Osmar em casa lá, em Morrinhos também. Lá tá uma vergonha novamente, 
ele já pediu, já faz mais de 10 dias que ele tá pedindo, até tá brabo, quer levar até o Ministério 
Público, mas acho que não precisa, porque outra vez eu cobrei, foi lá e fizeram. Também o 
Gilberto Moreira lá no pai dele também, tá feia coisa lá, uma vez fui e fiz uma filmagem com 
ele, fui no carro dele, lá também Nem o taxista está querendo ir mais lá porque arrebenta os 
carros tudo. Então a minha briga já vem de anos, não é agora, que nem digo outro, que vai 
começar a época de eleição. Todo mundo quer bater foto, todo mundo é amigo e o meu 
trabalho é o mesmo sempre. O governador Manin sempre cobrou, sempre fiscalizou e vai 
continuar sempre fazendo o que acha o certo. Que nem nas linhas escolares também, a 
cobrança vem de anos. Nos colégios também, tinha colégio que tinha goteira e agora estão 
fazendo. Então, o trabalho do velhador é fiscalizar, é cobrar, fazer a parte dele. E eu gosto da 
população cobra. Amanhã mesmo tem uma viagem a São Jerônimo. Não vou poder levar o 
pessoal da saúde, entrei em contato com eles. As pessoas me procuraram, vou levar amanhã. 
Vou tentar ver se eles conseguem voltar com o pessoal da saúde. Se não voltar, vou ter que 
ficar o dia inteiro lá até. o pessoal vem embora. Então eu sou vereador que não só critico e 
quando eu posso ajudar dentro do meu limite eu sempre ajudo. Já fiz várias viagens, três anos 
e meio, quero continuar o meu trabalho. Que nem eu digo, às vezes é pra malandragem, não 
me liga, não me cobra. Porque a gente sabe que tem muito malandro, às vezes, que quer ligar 
pra um táxi aí ou pro vereador pra fazer malandragem. Então nessa parte aí eu tô fora. mas 
ser pro cidadão do bem, pode me ligar, não tem dia, não tem hora. Quero continuar fazendo o 
meu trabalho firme e forte, que nem a gente comenta, que nem o colega Arvindo falou ali. Eu 
trabalho nas urnas depois que vai mostrar realmente quem é, quem não é, e não adianta, se a 
pessoa não vai conseguir, não adianta correr, não adianta se esforçar, que isso aí já é o dom 
da pessoa nos quatro anos. Então, vamos deixar a população ver o que ela acha melhor pro 
nosso município”. Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, 
demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. " Volto a saudar quem 
estava nos acompanhando no primeiro momento. Parabéns, novamente, para o Jocinei, que 
assumiu a função de contador concursado lá na prefeitura. Com certeza tem muito a 
acrescentar ao trabalho lá embaixo. Também desejo aos pesares a família do Sr. Noé 
Gonçalves, do Sr. Alcides, e também da D. Maria Ondina, a mãe do Luiz Fernando, que 
trabalha no Mercado de Santa Rita. Como eu falei anteriormente, questão das estradas, é uma 
situação bem complicada, nosso município está vivenciando. Também não citei ali a questão 
do Mato da Justa, onde eu semana passada, no sábado, de trator traçado, não me aventurei a 
passar no olho de boi ali. Quando ver eu ficava empenhado ali, sem telefone. Mas creio que 
não dava pra passar de trator mesmo. Tive que atravessar pela estrada do vizinho. Sorte que 
o vizinho me cedeu a passagem ali. Mas é uma coisa que fica pouco sonto no município aqui. 
Facilita muito o acesso. O pessoal do centro pra serra, indo por ali. E a gente tá vivenciando 
há quantos dias essa estrada nessa condição. Também ali no seu Arno Teifke, fica ali um olho 
de boi, um buraco. Bem no meio da estrada, até esses dias um amigo nosso teve um prejuízo, 
o parente do presidente aqui, o Alex, onde bateu com o caminhão, acabou tendo um prejuízo. 
Enfim, dezenas de situações aí problemáticas nas estradas do nosso município. Vou seguir 
cobrando do prefeito e do secretário, como é a função do vereador. A gente está aqui para 
isso. Muitas vezes o pessoal cita que agora em outubro os políticos vão estar visitando as 
pessoas e pedindo uma voz de confiança, mas estou aqui sempre à disposição da população 
para tentar buscar uma melhoria, uma solução para os seus problemas. Se tiver precisando de 
alguma coisa, se tiver ao meu alcance, estou à disposição sempre para estar ajudando. E 
nessa questão das estradas me preocupa, pois infelizmente semana que vem a gente tem 
previsão de bastante chuva. Estava olhando aqui e parece que a previsão que eu vi é 5 dias 
de chuva a partir de sábado ou domingo, não tenho certeza. E se a situação já está complicada 
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imagina depois de sair. Então eu pedi a agilidade do Executivo. que resolva esse popular olho 
de boi, porque senão vai ficar muitos trechos intransitáveis e com criança no prejuízo, não 
podendo ir para as escolas”. Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou 
o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de 
cumprimentar o pessoal que não estava me assistindo na minha primeira fala. Também 
cumprimentar o Jocinei. Seja sempre bem-vindo, Jocinei, a essa casa, e te desejo sucesso. 
Quero reforçar o convite para a Festa da Capela São João Batista no próximo final de semana, 
que é muito importante para o pessoal colaborar. Hoje eu passei lá, já estão trabalhando na 
organização da festa. Então, é muito importante o pessoal colaborar para que dê uma boa 
festa, porque eles estão investindo e preciso que o pessoal colabore para continuar cada vez 
crescendo mais aquela comunidade. Presidente, meus colegas pediram um minutinho de líder, 
então vou encerrar por aqui e vou liberar, se for possível, um minutinho para cada um deles”. 
PRESIDENTE: “Eu vou deferir o pedido do colega aí, só vou pedir ao colega aí que não se 
torne rotina isso aí, porque no regimento interno da nossa casa não consta nada que isso pode 
ser feito, tá colega? E eu não quero também arrumar problema no meu mandato como 
presidente, mas eu vou autorizar dessa vez”. VEREADORA LAURENI: “Obrigado, presidente. 
Obrigado, colega. Só queria dizer das boas-vindas para Vivi, que faça um bom trabalho, com 
muita seriedade, como sempre fez. Sei que você é bem competente e vai cuidar dos trabalhos 
dessa casa. Tanto quanto o Jocinei, que está aqui, a gente já estava com saudade. Eu sempre 
disse, Deus te abençoe, era a sua vez e o seu trabalho, que tenha sempre êxito na prefeitura. 
Eu só gostaria de deixar um recado aqui, presidente, do lixo do interior, que as pessoas pedem 
para recolher e as lixeiras estão cheias, então, que o Executivo providencie que seja retirado. 
E também para dizer que no bueiro do Biju, como dizemos lá no Biju, um antigo nome carinhoso 
que tinha aquela pessoa, que providenciasse esses dias de tempo bom, porque vai vir a chuva, 
vai vir o tempo, e vai ficar intransitável à nossa estrada. VEREADOR RODRIGO: Eu também 
volto a cumprimentar quem não estava assistindo antes. Quero só responder o colega vereador 
Lagarto, ele disse que eu não vi, de repente o bueiro lá, vi sábado, quando fui comer um 
churrasco, onde o senhor estava, e passei naquele local, e aí vi sábado, o qual eu liguei pro 
sub-prefeito, fiz meu papel de vereador, e liguei pra quem é o responsável da área, pra ver se 
resolvia, e ele me disse que hoje estaria resolvendo, então acho que já tá resolvido, mas eu 
faço, é ligar pra quem responde pela pasta, e que pode fazer alguma coisa. Também quero 
deixar aqui os parabéns para o meu velho pai, hoje completando 74 anos de idade. Graças a 
Deus é um cara que eu tenho muito orgulho e muito me espelho, um cara que já ensinou muita 
gente a trabalhar e continua ensinando com seus 74 anos, sendo um exemplo de homem da 
nossa cidade”. Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, 
convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia 17 de junho de 2024. 
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